

от 28 ИЮЛ 1962

# НОВАЯ ВСТРЕЧА С ДРУЗЬЯМИ

Свою встречу с куйбышевскими зрителями мы рассматриваем, как творческий отчет уральского театра перед труженниками Поволжья. Это вторая встреча с взыскательным куйбышевским зрителем, и мы готовимся к ней, как к встрече с добрыми, внимательными друзьями.

Хочется коротко напомнить об истории нашего театра. Творческий путь Свердловского драматического театра начался осенью 1930 года спектаклем «Первая конная» по пьесе В. Вишневского. С первых дней жизни театра возникла тесная связь творческого коллектива с рабочим зрителем. Metallурги, машиностроители, труженники полей — наши постоянные зрители и друзья.

В театре совместно со свердловскими авторами создан ряд пьес о настоящем и прошлом Урала, получивших впоследствии широкую известность. Это «Дорогой первых» и «Опасный спутник» А. Салынского, «Размолвка» Ю. Мячина, «Трудный характер» Е. Валова, «Саламандра» В. Очеретина, «Горное гнездо» Д. Мамина-Сибиряка и другие.

Закономерно, что главное место в репертуаре нашего театра заняла тема современности, тема народа — подлинного хозяина и творца жизни. В период гастролей в Куйбышеве театр покажет ряд спектаклей по пьесам советских авторов, отражающих различные стороны жизни и труда наших современников. Среди них «Друзья и годы» Л. Зорина, «Потерянный сын» А. Арбузова, комедия Н. Погодина «Голубая рапсодия», «Четвертый» К. Симонова.

Особое место в репертуаре гастролей занимает последняя крупная работа театра — драма «Гибель поэта» по пьесе советского драматурга В. Соловьева. Этим спектаклем мы и откроем гастроль в Куйбышеве. Спектакль рассказывает о судьбе А. С. Пушкина в последний период его жизни.

Коллектив покажет куйбышевцам также произведения классиков. Среди них «Антоний и Клеопатра» В. Шекспира (спектакль награжден дипломом I степени на Всесоюзном фестивале театров).

Считая одной из своих задач знакомить зрителей с наиболее интересными произведениями современной зарубежной драматургии, мы включили в репертуар гастролей комедию итальянского драматурга Альдо Николан «Челестино».

В гастрольных спектаклях примут участие народный артист СССР Б. Ильин, народные артисты РСФСР М. Токарева и М. Буйный, заслуженные артисты РСФСР А. Березкин, К. Максимов, Б. Молчанов, Л. Охлупин, А. Ильин, З. Малиновская, Е. Захарова, В. Шагрова, артисты Г. Гецов, Н. Шарова, М. Иванов, Ю. Васильев, В. Сивач, Л. Рыбников, А. Матер-Лашина, Г. Шевченко, Н. Коломенский, Б. Рылеев, М. Званцев, И. Олигин, В. Кичигин, Т. Залевская, Е. Полевая. За последние годы группа пополнилась группой творческой молоде-

интересных ролей в репертуаре театра.

Много лет творческой жизнью театра руководит главный режиссер народный артист РСФСР В. Битюцкий, создавший немало глубоких, содержательных спектаклей. По-своему интересны и спектакли, поставленные молодым режиссером А. Соколовым. В художественном оформлении спектаклей принимают участие заслуженные деятели искусств РСФСР А. Кузьмин и М. Улановский.

Встреча свердловских артистов с трудящимися крупнейшего культурного центра Поволжья — серьезный творческий экзамен. Будем стремиться к тому, чтобы новая встреча оказалась одинаково плодотворной и радостной как для уральских артистов, так и для зрителей Куйбышева.

Е. РАДУКИН.

Директор Свердловского драматического театра.

жи. Это выпускники театральных учебных заведений В. Махонько, В. Кругликова, И. Южаков, А. Солоницын, С. Мелкова, И. Южакова, уже сыгравшие ряд ролей в репертуаре